

工人日报

WORKERS' DAILY



iOS(苹果版)



Android(安卓版)

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

10月

29

中工网 http://www.worker.cn

日 星期六 农历丙申年 九月廿九

第 19155 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在错综复杂的国内外形势下,各地区各部门按照党中央决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调,在适度扩大总需求的同时,着力推进供给侧结构性改革,促进民生改善,更加注重预期引导,推动经济社会发展取得了来之不易的成绩。

会议指出,前三季度,我国经济运行总体

平稳,结构调整取得积极进展,高新技术产业发展迅速,服务业继续较快增长,金融市场平稳运行,改革开放不断深化,绿色发展成效显现,城镇新增就业好于预期,城乡居民收入和经济增长保持协调,社会大局保持稳定。特别是各地区各部门推进供给侧结构性改革的主动性增强,去产能、去库存、降成本、补短板等取得进展,去杠杆新举措开始实施,经济发展新动能加快成长。同时,经济走势继续分化,地区、产业、企业之间增长情况差异较大,经济运行中的矛盾和问题仍然较多。我们要正

视矛盾和问题,保持战略定力,按经济规律办事,扎实做好各项工作。

会议强调,要针对当前经济发展新常态特征更加明显的实际,继续坚持适度扩大总需求,以推进供给侧结构性改革为主线,注重预期引导,要深化、细化、具体化政策组合,加大工作落实力度,确保实现今年经济社会发展预期目标,确保实施“十三五”规划良好开局。

会议指出,要有效实施积极的财政政策,保证财政合理支出,加大对特困地区和困难省份支持力度。要坚持稳健的货币政策,在保

持流动性合理充裕的同时,注重抑制资产泡沫和防范经济金融风险。要落实供给侧结构性改革各项任务,抓紧完成年度重点改革任务。要创造良好发展预期,加强产权保护,做好市场沟通工作。要巩固投资有所企稳态势,推动消费平稳增长,促进对外贸易改善。要帮助困难群众解决生产生活中遇到的问题,及时化解社会矛盾,维护社会大局稳定。要做好安全生产工作,强化责任意识,狠抓工作落实,消除安全隐患。

会议还研究了其他事项。



北京阅读季开幕

10月28日,读者在“第六届书香中国·北京阅读季”现场翻阅图书。

第六届北京阅读季26日在北京天桥艺术中心开幕,本届阅读季推出了“阅读+我”的行动计划,联合300余位作家、学者、出版界人士以及300余家出版文化机构,开展各类阅读活动2万余场。100多家媒体和60余家网站等阅读推广力量容纳其中。

阅读季主办地天桥艺术中心被整体包装成立体的阅读空间。在阅读展览区,展现了从1.5万张照片中评选出的“最美阅读面容”“最美阅读空间”“最美阅读小分队”等90张摄影作品和4部视频作品。这些独具特色的阅读展览与“就爱你阅读”带来的互动体验一起,体现了北京阅读季通过联结多种阅读推广力量,不断创变全新阅读价值的理念,也展现了北京阅读季作为全民阅读公共服务平台的活力。

郭俊锋 摄/中新社

新华社记者

这是党建伟大工程的深刻总结。

这是引领民族复兴的崭新出发。

丙申金秋,党的十八届六中全会胜利召开,高度评价党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面从严治党取得的成就,审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》。

百代兴盛已清正,千秋基业仗民心。全会的召开反映了全党全国各族人民的共同心愿,传达了全面从严治党走深走实的强烈信号——中国共产党向人民交出管党治党新答卷,不断开创中国特色社会主义事业新局面。

净化党内生态 凸显历史担当

——建党95年,拥有8800多万名党员的中国共产党必须经受“四大考验”、克服“四种危险”

党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起。

党的十八大以来,以习近平同志为核心

全面从严治党永远在路上

——十八届六中全会公报在广大党员干部群众中引起热烈反响

的党中央,把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,猛药去疴、刮骨疗毒,坚决遏制腐败现象蔓延势头。

当前,世情、国情、党情都发生巨大变化。

“在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义,我们党面临的‘四大考验’是长期的、复杂的、严峻的,‘四大危险’更加尖锐地摆在全党面前。”中央党校教授辛鸣说。经住“四大考验”,化解“四种危险”,已经成为中国共产党必须回答好的一道“世纪考题”。

搞任人唯亲,排斥异己的有之,搞团团伙伙、拉帮结派的有之……党内政治生活中存在诸多问题。解决管党治党失之于宽、失之于松、失之于软的问题,比以往任何时候都更为紧迫。

全面从严治党永远在路上,既是时代呼

唤,也是人民期盼。

全会提出,坚定推进全面从严治党,坚持思想建设和制度治党紧密结合,集中整饬党风,严厉惩治腐败,净化党内政治生态。

“六中全会专题研究全面从严治党重大问题并进一步完善党内法规制度,充分体现了党中央全面从严治党的坚强决心和历史担当。”贵州省水城县委书记、纪委书记王永曠说。

党建专家表示,制定新形势下党内政治生活的准则、修订党内监督条例,是完善“四个全面”战略布局的需要,深化全面从严治党需要,解决党内存在突出矛盾和问题的需要。

全会审议通过的两个文件坚持继承与创新的统一、思想建党与制度治党的统一,围绕严肃党内政治生活提出明确要求,围绕加强

党内监督作出具体规定,这是全面从严治党的新的制度利器,标志着党中央“四个全面”战略布局逐步完善。

监督再添利剑 治党筑牢根基

——把高级干部这个“关键少数”作为严肃党内政治生活的重点和关键,营造以上率下的清明政治生态

全会审议并通过中共中央纪律检查委员会关于王珉、吕锡文严重违纪问题的审查报告,审议通过中共中央军事委员会关于范长松、牛志忠严重违纪问题的审查报告……

(下转第2版)

全国29个省份明确男职工享受陪产假的期限,但落地困难重重

新爸爸们为何不去休陪产假?

本报记者 彭文卓

随着广东省新版计生条例的出台,目前全国已有29个省份相继修改当地计生条例,明确了陪产假期限。其中,最短的陪产假为7天,最长的则有1个月之久,多数地区陪产假为15天。

《劳动法》等相关法律法规并未对陪产假做出明确的相关规定,具体陪产假细则只能参照计划生育条例。对此,一些受访者表示,陪产假在现实中遭遇了被“缩水”或有假难休的尴尬。

如何让陪产假从地方法律文件中“走出

来”真正落地,而不是沦为“纸上福利”,成为公众关注的热点。

“虽然休上了假,却丢掉了工资”

陪产假,指丈夫在妻子分娩期间基于对妻子和新生儿照顾而享受的假期。此前,陪产假概念还比较陌生。如今随着二孩政策放开,陪产假逐渐引发关注。

记者调查发现,国家机关、事业单位和国有企业的男职工“陪产情况”较好,来自这些单位的受访“新爸爸”们均表示:在单位请假比较顺利,工资也不会受到影响。

但也有不少受访者遭遇了陪产假被“缩

水”或者有假难休的局面。

在北京从事传媒行业的吴烨9月底刚当上爸爸,却只能在妻子生产当天请了一天假。“收视率竞争激烈,行业特性决定了高强度的工作节奏。单位很多女同事在生产的前一天都还在跑现场,休3个月产假就上班了,男的还怎么能请假!”

“规定是有的,但没休过。就像探亲假一样,没人去请这个假,公司里也没有这个氛围。”在一家互联网企业工作的张明伟也是一个“新爸爸”。妻子生产后,他从老家接来了父母帮忙,自己则隔三差五地通过休年假、事假等陪护妻子、照顾孩子。

也有受访的男职工表示,自己在请假过程中因为“工作太忙,人手不够”“没有法律规定”等种种理由被单位驳回了请假要求。更有男职工反映:“虽然休上了假,却丢掉了工资。”一些单位以休假为由砍掉了他们的绩效工资,导致了收入下降。陪产假期间的工资福利待遇,也成为男职工关心的一个大问题。

落实陪产假期待法律保障

《工人日报》记者梳理发现,多数地区在新版计生条例中明确,陪产假视为出勤,休假期间工资奖金照发,不得降低工资福利待遇。(下转第2版)

●本报中继线:(010)84111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

征求对制定新形势下党内政治生活若干准则、修订《中国共产党党内监督条例(试行)》的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 倪正声刘云山王岐山出席

新华社北京10月28日电 中共中央8月

16日在中南海怀仁堂召开党外人士座谈会,就制定新形势下党内政治生活若干准则,修订《中国共产党党内监督条例(试行)》听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习

近平主持会议并发表重要讲话。

中共中央政治局常委俞正声、刘云山、王岐山出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏、无党派人士代表郭雷先后发言。

大家一致认为,中共十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,大力推进党风廉政建设,着力解决党内政治生活中的基础性、关键性、要害性问题,充分彰显了中国共产党政治清醒、历史担当、意志决心。建议中共中央对中共十八大以来已经出台的一系列依规治党、扎紧制度笼子的重大举措进一步制度化、规范化,对在加强党内监督、防腐拒变等方面取得的显著成效及时总结梳理,从保证立党为公、执政为民的高度加强和规范党内政治生活、强化党内监督。

(下转第2版)

习近平致信祝贺中国医学科学院成立60周年

李克强作出批示表示祝贺

新华社北京10月28日电 日前,中共中

央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺中国医学科学院成立60周年,向我国医疗卫生系统广大科技工作者和干部职工致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示表示祝贺。

习近平在信中指出,60年来,中国医学科学院作为我国医疗卫生领域的国家队、排头兵,开拓进取、攻坚克难,在重大疾病防治、医学科学发展和创新、高层次医学人才培养、医学成果转化、医疗卫生战略研究等方面取得了丰硕成果,为我国医疗卫生事业发展、提高人民健康水平作出了重要贡献。

康水平作出了重要贡献。

习近平希望,中国医学科学院以建院60周年为新起点,抓住机遇、迎难而上,努力把中国医学科学院建设成为我国医学科技创新体系的核心基地,继续谱写新的篇章。

李克强在批示中指出,中国医学科学院建院60年来,充分发挥医教研产一体化优势,坚持面向国家重大需求和国际科技前沿,开展医学科学研究和重大疾病防治工作,取得了一系列举世瞩目的成果,为保障人民健康、推动经济社会发展作出了重要贡献,无愧为医疗卫生领域的领军力量。

中共中央办公厅发出通知要求

认真学习宣传党的十八届六中全会精神

新华社北京10月28日电 中共中央办

公厅27日发出《关于认真学习宣传党的十八届六中全会精神的通知》,强调学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务。各地区各部门要以高度的政治责任感和使命感,认真组织党的十八届六中全会精神的学习宣传。

通知指出,要认真组织学习、全面准确宣传党的十八届六中全会精神,引导人们把思想和行动统一到全会精神上来,把力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来,坚定不移推进全面从严治党,切实加强和规范党内政治生活,全面落实党内监督责任,突出抓好领导干部特别是高级干部这个“关键少数”,共同营造风清气正的政治生态,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

通知强调,学习宣传党的十八届六中全会精神,要注意把握党的十八届六中全会的重大意义,习近平总书记在全会上的重要讲话精神,《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神,《中国共产党党内监督条例》的基本要求,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面落实全会确定的各项任务。

通知指出,党的十八届六中全会专题研

(下转第2版)



南京长江大桥启动保护性修缮

10月28日,游客在南京长江大桥上拍照。

南京长江大桥按计划于当日22时正式启动封闭维修,文保修缮也同步开始,整个维修改造建设工期需27个月。南京长江大桥是长江上第一座由中国自行设计和建造的双层式铁路、公路两用桥梁。

新华社发(苏波 摄)